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Allocution d’Edwige Elkaim-Sebban
Présidente du CRIF Grenoble-Dauphiné

A l’occasion de la Conférence donnée par Marek Halter

Sur le thème : « 4000 ans d’histoire du peuple juif »

Jeudi 31 janvier 2013

 Auditorium du Musée de Grenoble

Monsieur le Député-Maire, mes premières paroles seront pour vous, Cher Michel DESTOT, qui nous offrez, une nouvelle fois la joie d’être réunis autour de notre cher Marek HALTER.  

Je suis heureuse que Marie Destot, votre épouse, nous fasse elle aussi l’amitié de sa présence, témoignant comme à l’accoutumée, de l’affectueuse attachement, dont elle nous entoure. 
Souvenons-nous : il y a trois ans très exactement, nous avons ensemble, salué l’exemplaire combat contre le racisme, l’antisémitisme et pour la défense des Droits de l’Homme,  soutenu par Marek HALTER. 
Cet ardent devoir qui fait grandir l’Humanité en nous, il l’a accompli,  à chaque âge de son parcours de vie. 
Sans relâche. Avec courage souvent. Et toujours avec talent. 
Honoré, du Prix Louis BLUM du CRIF Grenoble-Dauphiné et de la Ville de Grenoble, l’enfant échappé du  Ghetto de Varsovie, dont la vie entière, témoigne de l’espérance juive dans un monde meilleur, nous est alors, en Janvier 2010, apparu comme une lumineuse évidence.
Infatigable marcheur de la fraternité, Marek HALTER attache à ses pas, des compagnons de route, qu’aucun autre que lui, ne parviendrait à entrainer sur les chemins ambitieux, auxquels il les invite : 
nous avons tous à l’esprit, le prodigieux voyage à Jérusalem qu’il a initié, entouré de l’Imam CHALGHOUMI et d’une dizaine de responsables musulmans,  sur les tombes de nos martyrs de Toulouse, qui reposent désormais en terre d’Israël. 
Homme d’action, Marek HALTER n’est pas homme d’agitation.
Son éthique élevée est à donner en exemple.
Oui, Monsieur le Député,
Mesdames et Messieurs les élus,
Messieurs les Rabbins,

Mesdames et Messieurs les Présidents d’associations,

Oui, Chers amis,

Ce soir,  nous n’allons pas solliciter, l’homme d’action.
C’est, l’homme de culture, que nous avons conviés de venir, à notre rencontre.

Dans son chaleureux propos, Michel DESTOT, vient de souligner la valeur de l’œuvre culturelle multiforme de Marek HALTER, qui excelle à l’écriture, comme à la caméra, et qui nous offre aujourd’hui un opus de bande dessinée, qui fait surgir sous nos yeux, la fascinante épopée du mystérieux peuple Khazar.
La révélation qu’il fut un royaume juif, durant cinq siècles sur les rives de la Mer Noire du VI° au XI° siècle, constitue une formidable stimulation pour notre imaginaire. 

Après AUSCHWITZ, et après l’effroyable destruction de la foisonnante culture juive millénaire d’Europe, populaire et traditionnelle dans les SHETEL de Pologne, ou classique et savante, dans les salons de Vienne ou de Berlin ; quel hommage plus beau, rendre à la vie, que d’évoquer les figures des femmes, des enfants et des hommes, qui furent les héritiers et les passeurs, de la longue mémoire du peuple juif ?
L’Holocauste a aussi été, une spoliation de l’âme et de la culture judéo-chrétienne de l’Europe.

Nos yeux ont vu des films et des photographies, des livres jetés au bucher,…mais combien de violons ont été fracassés, pour que les danseurs s’immobilisent, et les chanteurs se taisent ? 

Une langue qui n’est plus chantée, ne sera bientôt plus parlée, et demain sera oubliée… 

Ce sont ces précieux sons de la langue YIDDISH, conservés de l’enfance, qui ont appelé Marek HALTER, jusqu’au bout de l’ex-URSS, en Sibérie, aux confins de la Chine, où subsiste, depuis 84 ans, un noyau longtemps oublié de locuteurs rescapés de Russie et de l’Europe Orientale.

Regardant avec vous,  l’émouvant film du  voyage de notre cher Marek HALTER, je n’ai pu m’empêcher de vous faire partager, le souvenir qui m’est revenu en mémoire de la belle pensée de Frédéric MISTRAL avec lequel nous pouvons affirmer ; « un peuple qui conserve sa langue, garde la clef de ses chaînes ». 
Au BIROBIDJAN, des enfants chantent encore en YIDDISH et l’âme des 11 millions de juifs polonais, ukrainiens, biélorusses, que comptait l’Europe orientale au début du XX° siècle, vit par eux. 
Le Président de la Fédération de Russie, Dimitri MEDVEDEV, est le premier Chef d’état, venu à la rencontre de cette extraordinaire communauté,  pour lui marquer sa protection, à l’été 2010.
C’est sur ce territoire, situé tout au bout de la TAÏGA, en bordure des affluents du Fleuve AMOUR, qui le sépare de la CHINE,  à 11 000 Km de Paris et à 6 000 Km de Moscou, où vivent encore aujourd’hui plus de 2 300 juifs, parmi les 230 000 habitants de la  République autonome juive du BIROBIDJAN, que nous entraine Marek HALTER à la suite de Marina ANDREÏVA, qui est « L’Inconnue du BIROBIDJAN », l’ héroïne de son récent roman historique. 
Après plus de 20 livres, romans et essais, qu’il nous a donnés, ces 36 dernières années, Marek HALTER manifeste une nouvelle fois, dans cet ouvrage, un puissant talent de conteur, qu’il sert d’une très belle plume.
Par lui, surgissent devant nos yeux, des personnages immenses de notre histoire, et revivent, des mondes oubliés.

Serge KOSTINE, réalisateur de la Chaîne de télévision ROSSIA, dit de lui que «  Marek HALTER (est) fils de la Bible et d’Alexandre DUMAS ».

C’est très exactement pour cette raison, que nous aimons vous lire, Cher Marek !

Je songeais moi, à Victor HUGO et à son « Notre Dame de Paris » dont l’immense succès,  participe du même élan littéraire, pour donner à tout un peuple, de s’approprier, et d’aimer son histoire. 
On ne dira jamais assez, le rôle décisif de ce roman, pour soutenir l’action ministérielle, de Prosper MERIMEE, qui décida le classement de la Cathédrale de Paris, au Patrimoine national.
De même, l’œuvre littéraire de Marek HALTER, nourrie aux racines du judaïsme, de sa culture et de son histoire, constitue une bibliothèque idéale, indispensable à tout lecteur, désireux de découvrir, ou de renouer, avec la mémoire longue de notre peuple.
Car le fils de PERL, poétesse yiddish et de SALOMON HALTER, imprimeur, porte en lui un immense héritage. 

Artiste, conteur, éveilleur de conscience et passeur de mémoire, Marek HALTER, domine la scène intellectuelle internationale, depuis plus d’un demi-siècle, et il est le familier de Chefs d’Etat, et d’acteurs politiques du monde entier.

Sa vie elle-même, souvent bousculée par les tragédies qui ont secoué le cruel XX° siècle, apparaît aussi extraordinaire, que celle de ses romans historiques.
Enraciné dans la culture du Livre, et confiant dans la Fraternité sacrée, qui doit lier toute la descendance d’Abraham, Marek HALTER, se voue à la recherche de la Paix 

Partout dans le monde, et spécialement au Proche-Orient, « il sème des mots, comme des grains » ainsi qu’il aime à le dire, pour tenter de lancer des ponts, entre tous les hommes de bonne volonté.

Sa confiance définitive envers les hommes, Marek HALTER sait encore – et c’est pour cela, que nous l’aimons particulièrement-, la témoigner à la moitié féminine, de notre Humanité.

Les figures féminines bibliques de SARAH, TSIPPORA et LILAH, qu’il nous révèle dans sa passionnante trilogie, puis de MARIE, illustrent l’adage que …derrière chaque grand homme, se cache une femme !

Sorties de l’oubli de notre propre histoire, par l’amoureuse écriture de Marek, ces femmes éclairent, les grandes images masculines d’ABRAHAM et de MOÏSE et parlent à nos contemporaines, qui ont fait un succès, à ces Best Seller internationaux, traduit dans 22 pays.

Nous devons cette soirée à l’affectueuse complicité de notre Député-Maire Michel DESTOT, à qui je souhaite exprimer, au nom du CRIF Grenoble-Dauphiné, notre plus chaleureuse gratitude. 
Je veux associer à ces remerciements, toute l’équipe de Grenoble International, efficacement présidée par notre brillant ami, Maitre Jean-Michel DETROYAT, pour son implication dynamique dans cette manifestation, et en particulier le directeur de Grenoble International, Erick RECCOURAT et Monique MUTH, pour l’organisation de cette journée, en l’honneur de notre talentueux  Marek Halter. Je tiens à féliciter et témoigner de ma fidèle amitié, notre très professionnelle et efficace Chef du Protocole, Patricia DETROYAT, pour l’exemplarité de cette organisation, sans oublier sa dynamique équipe, qui participe au succès de cette soirée.
Et à vous tous, qui accompagnez les actions du CRIF Grenoble-Dauphiné,

merci pour votre présence et votre fidélité.

A présent, nous avons le privilège d’entendre Marek HALTER, faire vivre devant nous 4000 ans de notre histoire singulière, qui ne trouve tout son sens, si elle ne se donne en partage, à l’Humanité entière.
